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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Nindorf (Konstituierende Sitzung) 

am 02.11.2016 im Hansenhof 

Beginn: 18:00 Uhr 
Ende:    18:30 Uhr 

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Heinz-Friedrich Carstens  
Stv. Ortsbürgermeisterin  Frau Astrid Kirmeß  
Ortsratsmitglied  Herr Karsten Lüdemann  
Ortsratsmitglied  Herr Marek Ottermann  
Ortsratsmitglied  Herr Pascal Pape  

Verwaltung 
Protokollführerin  Frau Ute Grigo  
Verw.-Ang.  Herr Gerd Köhnken  

Presse 
Rotenburger Rundschau Herr Henning Leeske  
 Rotenburger Kreiszeitung Herr Woelki  
 
Gäste:    Herr Lothar Cordts 
    (ausgeschiedenes Ortsratsmitglied) 
 
Zuhörer:   3 Personen 
 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbür-

germeister) 
  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Orts-

ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister) 

139-2016 3 Konstituierung des Ortsrates 
  3.1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch 

den bisherigen Ortsbürgermeister) 
  3.2 Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bishe-

rigen Ortsbürgermeister) 
  3.3 Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters bereiten Ortsratsmitglieds (durch den Altersvor-
sitzenden) 

  3.4 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in (Altersvorsitzende/r) 
   
 Der/die neu gewählte Ortsbürgermeister/in übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 
  3.5 Wahl des/der künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
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  4 Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
  5 Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
  6 Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder (bei 

Bedarf) 
  7 Nächste Sitzung: 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbürgermeister) 
Ortsbürgermeister H.-Fr. Carstens begrüßt die Anwesenden und eröffnet die konstituie-
rende Sitzung. 
 
  
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, 
der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch den bisherigen Ortsbürger-
meister) 
Ortsbürgermeister H.-Fr. Carstens stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit 
und die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung ergeben sich nicht. 
 
 
139-2016 
3. Konstituierung des Ortsrates 
3.1. Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch den bisheri-
gen Ortsbürgermeister) 
Ortsbürgermeister H.-Fr. Carstens verpflichtet die Mitglieder des Ortsrates einzeln durch 
Handschlag, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und 
die Gesetze zu beachten. Anschließend nimmt er die Pflichtenbelehrung nach §43 
NKomVG vor und weist insbesondere auf die §§ 40-42 hin, in denen es vorrangig um Amts-
verschwiegenheit, Mitwirkungsverbot und das Vertretungsverbot geht. 
Die Ortsratsmitglieder unterschreiben nacheinander die Erklärung über die Pflichtenbeleh-
rung. Diese wird zu den Akten des Hauptamtes gelegt. 
 
  
3.2. Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bisherigen Orts-
bürgermeister) 
Es wird einstimmig festgestellt, dass niemand gegen die Anwendung der bestehenden Ge-
schäftsordnung Widerspruch erhebt. 
 
  
3.3. Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des Ortsbürger-
meisters bereiten Ortsratsmitglieds (durch den Altersvorsitzenden) 
Es wird festgestellt, dass Frau Kirmeß das zweitälteste Ortsratsmitglied ist. Sie wird gebe-
ten, die Wahl des Ortsbürgermeisters oder der Ortsbürgermeisterin zu leiten. Frau Kirmeß 
ist damit einverstanden. 
 
  
3.4. Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in (Altersvorsitzende/r) 
Frau Kirmeß übernimmt die Leitung der Wahl und bittet um Wahlvorschläge. Es wird Wie-
derwahl vorgeschlagen. Da keine weiteren Vorschläge erfolgen und kein Widerspruch ge-
gen eine Wahl durch Handaufheben eingeht, wird durch Handaufheben gewählt. 
 
  Mit 4:0:1 Stimmen wird Herr H.-Fr. Carstens zum  

Ortsbürgermeister der Ortschaft Nindorf wiedergewählt. 
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Herr H.-Fr. Carstens nimmt die Wahl an und bedankt sich ganz herzlich für die erneute 
Wiederwahl. Er wird sich weiter darum bemühen, die Ortschaft voranzubringen. 
 
Der neu gewählte Ortsbürgermeister übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 
  
3.5. Wahl des/der künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
Herr H.-Fr. Carstens übernimmt wieder die Leitung der Sitzung und bittet um Vorschläge 
für den/die stv. Vorsitzende/n. Es wird Frau Kirmeß vorgeschlagen. 
Da keine weiteren Vorschläge vorliegen und kein Widerspruch gegen die Wahl durch Hand-
aufheben eingeht, wird durch Handaufheben gewählt. 
 
  Mit 4:0:1 Stimmen wird Frau Kirmeß zur stellvertretenden 

 Bürgermeisterin gewählt. 
 
Nach Befragen nimmt Frau Kirmeß die Wahl an, bedankt sich für das in sie gesetzte Ver-
trauen und äußert ihre Freude über eine weitere gute Zusammenarbeit im Ortsrat. 
 
  
4. Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
In seiner kurzen Ansprache geht der neu gewählte Ortsbürgermeister H.-Fr. Carstens auf 
erledigte und neue Projekte und Maßnahmen in der Ortschaft ein. 
 
  
5. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
Herr H.-Fr. Carstens spricht den ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern, Herrn Lothar 
Cordts und Herrn Björn Lüdemann (der heute nicht an der Sitzung teilnehmen kann), für 
deren Engagement seinen Dank für die geleistete ehrenamtliche Tätigkeit aus und über-
reicht Herrn Cordts als Dankeschön für insgesamt 19 Jahre ehrenamtliches Engagement im 
Ortsrat eine Urkunde und einen Präsentkorb. 
Herr Köhnken übermittelt im Namen der Stadt und des Bürgermeisters herzliche Grüße 
und Wünsche sowie den Dank für das große Engagement in den Dörfern.  
 
  
6. Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder 
6.1. Herr Lüdemann bittet zu prüfen, ob am Wochenende die Straßenlaternen ca. eine 
Stunde länger leuchten könnten. 
 
  
7. Nächste Sitzung: 
Laut Telefonat mit Herrn H.-Fr. Carstens am 15.11.2016 findet die nächste Sitzung des 
Ortsrates am Montag, den 05.12.2016 um 19:30 Uhr im Möhmes Hof statt. 
 
  
 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

z. Kts. 

Heinz-Friedrich Carstens 
Ortsbürgermeister 

 

Ute Grigo 
Protokoll 
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